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u - 2 40 l der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
• • B . 

des Nationalrates XVIl. Gesct:tgebungspenode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten EIGRUBER, Dkfm. BAUER 
an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Einstellung der begonnen Bundesbauten neben dem Rechnungshof-Gebäude 

Neben dem Amtsgebäude, welches derzeit vom Rechnungshof und vom Bundesministerium 

für Landesverteidigung benutzt wird, sollen neue Bürogebäude des Bundes ent­

stehen. Mit dem Bau wurde erst kürzlich begonnen. Sowohl die Ingenieurkammer als 

auch die Rektoren der Wiener Kunstakademie haben die sofortige Einstellung der 

Bauten verlangt und zwar mit folgenden Argumenten: 

1. Die städtebaulichen und architektonische!l Kriterien wurden bei dem Projekt 

sträflich vernachlässigt. 

2. Der Bau wurde ohne die Zustimmung des Fachbeirates der Stadt Wien begonnen. 

3. Die Planung dieser Bürogebäude ist ohne Klarstellung von Qualitätskriterien 

und freihändig, ohne fachlichen Wettbewerb vergeben worden. 

Den unterfertigten Abgeordneten gibt es auch zu denken, daß diese Bauten er­

richtet werden, obwohl es unbenützte, leerstehende andere Bundesgebäude gibt, 

. die im Bedarfsfall verwendbar wären und es sich auch angeblich um die teuer­

sten Büroräume Europas handeln soll. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen aus diesen Gründen an den Herrn Bundes­

minister für wirtschaftliche Angelegenheiten die 

A n fra g e : 

1) Entsprechen die oben angeführten Vorwürfe der Architekten und Rektoren der 
Wahrheit 7 

2) Wer wird die kritisierten Bauten benutzen? 

3) Welcher m3/m2 - Preis wurde für die Gebäude kalkuliert 7 
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4) Wie hoch sind die entspr~chenden Gesamtbaukosten ? 

5) Welche Kriterien wurden der Planung dieser Bauten zugrunde gelegt? 
6) Werden Sie den Bau stoppen? 
7) Sind Sie bereit eine Korrektur der Planung aufgrund eines öffentlichen 

Wettbewerbs vornehmen zu lassen ? 
8) Stimmt es, daß Ihr Vorgänger Dr. Übleis die Realisierung dieser Bauten mangels 

Bedarfs nicht zugelassen hat ? 

9) Welche Bundesgebäude stehen zur Zeit leer und sind nur teilweise genUtzt? 
10) Wurde die Planung fUr folgende Projekte "freihändig" oder aufgrund eines Wett­

bewerbes vergeben 
Roßauer - Kaserne 
Siftskaserne 

Bundespolizeidirektion 

Technisches Museum 
11) Wer erhielt jeweils den Planungsauftrag ? 

Wien, 1987-12-01 
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